

气温骤降 10℃

# 本周我市将迎来一轮雨雪天气过程

□记者 王凯

**本报讯** 记者昨日从市气象部门获悉,本周我市将迎来一轮雨雪天气过程,气温将大幅度下降,周最低气温-4℃左右,11日以后,最高气温将降至个位数。

据介绍,上周我市最高气温出现在鹿邑县,一度达到18℃。然而,从10日到13日,一股实力强劲的冷空气将自西向东影响我国大部分地区,并将带来大风、强降温以及入冬以来最大规模的雨雪天气。包括华北在内的北方地区,或将迎来今冬以来范围最广的一次降雪。受此影响,从本周后半段开始,我市天气将发生根本性的转变,并且和11月份首次大降温的来去匆匆相比,此次降温过程持续时间相对较长且天气状况更加复杂。

具体来看,11日(周四),我市将出现小雨天气过程,12日(周五)至14日(周日),我市气温将大幅度下降,伴有5级左右大风,并出现雨夹雪或小雪天气,其中,周六我市最高气温仅为5℃,最低气温达到-4℃,这或许是大雪节气后我市迎来的首场降雪,请市民注意防寒保暖和出行安全。

另据了解,根据市防减救灾办分析研判,虽然此次雨雪降温天气对缓解我市持续的干燥天气有利,但是12月份仍是森林火灾高发期,尤其是近一段时间以来,我市持续干燥少雨且大风天气频发,森林火险等级持续偏高。市防减救灾办提醒广大市民,务必注意野外用火安全。

## 寻根探新 守护文脉



□记者 刘猛 文/图

**本报讯** 近日,周口市城乡历史文物保护传承培训班在鹿邑县成功举办。来自市直及各县(市、区)有关方面负责人参加培训。本次培训旨在提升基层工作者在历史文物保护领域的专业能力,深入学习、探索新时代背景下历史文化名城的保护路径。

培训班特邀中国城市规划设计研究院名城分院二所副所长张涵昱作专题报告。他以周口本地历史文化名城保护、街区更新等鲜活案例为教材,系统讲解了保护实践、有机更新探索及传统建筑精细化修缮等内容。

为促进知行合一,培训安排了实地教学。学员们在古迹现场,直观感受老子文化的深厚底蕴与古代建筑的艺术魅力,并就石刻防风化等具体保护技术进行了现场交流与探讨。

培训班还邀请了老子研究院研究员陈大明和特聘研究员韩华周,从鹿邑地名沿革、老子生平思想及《道德经》的当代价值等方面,为学员进行文化赋能,深化了大家对本土文化的理解与认同。

据培训班主办单位有关负责人介绍,近年来,我市以申报国家历史文化名城为抓手,坚持“在保护中发展,在发展中保护”,积极推动历史街区“微改造”和老建筑活化利用,核心是践行以人民为中心的发展思想,让保护成果惠及大众,让城市记忆融入当代生活。此次培训既是业务能力的集中充电,也是新一轮工作的起点。参训学员表示,将以更高的文化自觉、更严谨的科学态度和更开放的创新思维,将学习成果转化守护历史遗存、延续城市文脉的实际行动,推动历史文化遗产在利用中实现永续传承,为我市成功申报国家历史文化名城贡献力量。

## 安全警示“屏”播不断 消防知识“声”入人心



中心城区某商户组织店内工作人员观看火灾警示教育片。近日,我市正通过公共场所LED屏密集播放火灾警示教育片,将“消防安全课堂”开到群众身边。此项活动旨在提升公众尤其是高层建筑居民的消防意识与自救能力。目前该活动已持续开展多阶段,获得社会各界广泛好评。

记者 王凯 摄

## “梦想港湾”点亮困境儿童生活

□记者 窦娜

**本报讯** 近日,家住市城乡一体化示范区贾寨村的事实无人抚养儿童小络与小彤(均为化名),欣喜地迎来了属于自己的崭新房间。通过“梦想港湾”事实孤儿环境改造公益项目的帮扶,他们原本简陋的居住空间,经过一个月施工,变为配备学习桌、衣柜、小床的明亮整洁“梦想港湾”。

据了解,该项目由成美慈善基金会与河南省福兴儿童公益基金会发起,周口市三川社工义工服务中心执行。孩子们抚摸新家具时笑容灿烂:“终于有了漂亮房间和书桌,再也不用趴在小桌子上写作业了。”项目负责人田洁表示,一个独立的成长空间不仅能改善生活条件,更有助于提升孩子的自尊与自主性,温暖其心灵。

据悉,“梦想港湾”项目在我市实施以来,已累计为3名困境儿童完成居住环境改造。

## 路面破损急盼修 立足现实破难题

□记者 张旭

**本报讯** 近日,有市民向《周道帮办·直通12345热线》反映,市城乡一体化示范区庆丰街与府苑街交叉口西南角(建业后海街区北侧)临街商铺门口地砖破损严重,坑洼不平的路面不仅影响通行,更暗藏安全隐患,希望相关部门尽快处置。

记者赶赴现场后看到,该区域大量地砖存在断裂、缺失问题,路面凹凸不平。因紧邻两所学校,上下学时段有大量学生和家长途经此处,破损路面带来的安全风险尤为突出。

“每次路过都得小心翼翼,根本没块平整的下脚地。”家住附近的赵女士说,她每天接送在文昌小学就读的孩子都会经过这里,“孩子上次就不小心崴了脚,下雨天坑里积满水,走起来跟过‘雷区’似的,稍不注意就溅一身泥。”

地砖破损也让周边商户倍感困扰。商铺经营者王先生无奈表示,周边有多个小区本应客源充足,但店门口糟糕的路况把不少市民“挡”在了门外,“就隔一个拐角,那边餐饮店客流量比我们这儿多不少,路况差真是拖了生意的后腿。”

为推动问题解决,记者先与市城乡一体化示范区市政部门联系,得知该区域不由市政管辖,实际归属文昌街道办事处建业社区负责。随后记者联系上建业社区相关负责人汤女士了解情况。

汤女士介绍,该区域地砖日常维护由建业小区物业承担,社区已多次与物业沟通,物业也进行过数次维修,但始终未能彻底解决。“这里紧邻学校人流量极大,之前物业刚铺好的地砖,下方水泥还没凝固就被行人踩踏,导致新砖再次塌陷。”汤女士解释,高频人流加剧了地砖损耗,常出现“这边没修好、那边又坏了”的情况。

她坦言,彻底维修还面临现实难题:学校放学时段人流量集中,若对该区域围蔽施工,接送学生的家长只能排到马路上,极易引发交通拥堵,因此暂无法开展大规模封闭维修。

针对地砖易损坏问题,记者询问是否可更换耐用地材料。汤女士回应,曾有人提出沥青铺设方案,但十余万元的成本会给物业带来巨大压力。“目前社区已和物业协商,初步拟定用水泥硬化处理,但需要时间筹备资金。”汤女士表示,社区将加紧与物业协商,先对破损地砖进行临时修补,优先保障市民和学生基本通行安全,同时加紧协调敲定修复方案,尽快解决问题。

《周道帮办·直通12345热线》栏目记者也将持续追踪该区域修复情况,并及时向市民反馈。



扫码查询 办理进展

周道帮办·直通12345热线